

杭州一家公司的招聘广告亮了

限45岁以上,还不用加班

45岁以后的求职者,真的没有任何优势了吗?

5月23日,有网友在某互联网大群看到,杭州市滨江区一家互联网公司打出一则招聘广告,点名要招45岁以上的大龄程序员,月薪18-24K,14薪,而且“尽量不用加班”,引来不少年轻程序员的围观。

这家公司为何只要45岁以上的程序员?初衷是什么?薪酬待遇和工作能力又是否匹配?记者找到该公司相关负责人进行了详细了解。



本报记者

只招聘45岁以上求职者?
引年轻程序员热议

许伊雯

记者了解到,这则招聘广告来自杭州鸿泉物联网技术股份有限公司,职位详情只简要写明了招聘原因和需求——“大龄工程师,大多具有丰富的经历,遇到过很多坎。我们希望能利用大龄工程师的经验做产品预研”。

该招聘信息还提到,“由于大龄相对身体不如年轻人,所以尽量也不用加班,薪资也相对合理一些”,并指明大龄“应该是45岁以上”。

针对该招聘信息,不少年轻的程序员都把关注点放在了薪资上。一名正在考虑离职的程序员告诉记者,这个岗位要求很高,经验要很丰富的才行,“45岁以上如果愿意去这家,也还行的,不过这个薪资,厉害的大龄程序员也不会去吧,只能说各取所需。”

“都工作20年了,这点工资确实少了点。”一名正在经历公司裁员的程序员表示,这是“变相歧视”。

还有一名35岁的程序员认为,自己的技能不匹配,如果在技能匹配的前提下,得看自己那時候能拿到的薪水行情,再决定是否应聘。

提及为何只招聘45岁以上的程序员,鸿泉物联副总经理刘浩森表示,公司核心骨干40岁以上的有十多人,其中属于原创业团队的原始骨干有5人,基本都是工程师出身,而其本人作为联合创始人,也是一名42岁的工程师,“我们的经验都很丰富,状态也不错,身体确实不如年轻人,但是作为核心技术骨干,做好设计、规划,其实是非常好的。”在刘浩森看来,将编程的工作交给年轻人,年龄大的核心技术骨干做好设计、规划,这是一个挺好的模式,“对年龄大的工程师,不管是硬件还是软件,重点是发挥经验,而不是拼身体”。

收到近50封简历
1人已入职

刘浩森告诉记者,目前已经收到了46份简历,有一名48岁的工程师已成功入职,之前还有一位56岁的工程师来应聘,不过因为被老板加薪留住了,遗憾没能入职,“有时候他们一个能顶3-5个年轻程序员。”

“公司看重能力,也有几名求职者是45岁以下的,年龄不会卡得太死,只要匹配我们的产

品、技术,然后本身技术不错,经验丰富,人也比较踏实就行了。”刘浩森表示,对于年轻程序员热议的薪资问题,也会在面试时根据应聘者的能力往上调整。

他补充道,公司的薪资在滨江算中等偏上,和其他公司一样,有五险一金、餐补、内部奖励、住房借款等福利,另外也有一些股权激励。公司从董事长到核心骨干基本都是工程师出身,清楚工程师都不喜欢繁琐的管理,因此也为他们创造了简单的办公环境,“让他们静静地享受开发的快乐就够了。”

刘浩森提到,公司招聘并不是阶段性的,而是一个持续的过程,“我们并不着急,找到了就吸收进来。”除了大龄工程师,公司也在同步招聘年轻程序员,“一个团队既要有敢打敢拼的‘少壮派’司令员,也要有经验丰富的老鸟当好参谋长,还要有潜力无限的学生来作为未来之星培养。”

“我们并没有把大龄工程师特殊对待,我自己就是大龄工程师。目前公司业务正处于上升阶段,计划招聘5-8名经验丰富的老工程师,对团队作些补充。”刘浩森表示,“每个团队里面应该有这么一个人,所谓‘家有一老如有一宝’。”

端午游、暑期游统统排上日程
6月下旬的机票价格涨了不少

本报讯“三年没有出境旅游了,趁着孩子上初中之前的暑假再去一次,因为听说现在办签证都要排队,所以早点启动。”杭州宝妈小佳最近一直在忙着给全家人办签证。

距离暑期启幕仍有一个半月,游客出行预订似乎已经悄然开启。同样,6月底的端午小长假也让很多没有“暑假”的人蠢蠢欲动。

携程数据显示,截至5月中旬,今年暑期订单量已经全面超过2019年同期。确定性更高的出游预期下,游客提前预订趋势显著增长。

端午赴港旅游订单同比增长超过5倍

香港旅游市场正在快速恢复元气。香港机场管理局日前公布,4月份香港国际机场客运量为310万人次,同比飙升约24倍。

内地旅客游香港的热度也在持续增强。截至5月22日,五一假期之后,内地旅客赴港旅游的预订单量同比增长超过35倍。

5月22日晚,携程直播在香港举行了通关以来第二次香港实地直播,香港文华东方酒店总经理及地区营运副总裁达奥尊来到携程直播间,带动热度超1200万,直播期间香港文华东方酒店爆品30秒

内售罄,活动当日整体交易额突破1400万,间夜量超10000间。

“内地与香港通关以来,香港已长期‘霸榜’内地旅客偏爱的出境目的地榜单。目前,预订端午节假期赴香港旅游的订单量同比增长超过5倍。本次,我们累计与文华东方等近40家香港酒店共同开展活动,覆盖了中环、尖沙咀、红磡、铜锣湾等多个热门商圈,同时许多酒店套餐均享受周末不加价,端午不加价和最长至年底的超长有效期。希望这将为今年的香港旅游市场热度再添火力。”携程相关负责人表示。

港澳游依旧是暑期出游热门目的地

从热门出游目的地看,截至5月16日,暑期国内热门目的地包括:北京、上海、成都、西安、乌鲁木齐、三亚、重庆、丽江、青岛、深圳;跨境热门目的地包括:中国香港、东京、新加坡、大阪、曼谷、中国澳门、普吉岛、首尔、伦敦、巴黎。

在去哪儿平台上,暑期游预订启动较早且热度较高的目的地是中国香港和中国澳门。

北京和上海依旧是传统的国内暑期游热门目的地,此外,目前热度较高的城市还有伊犁和淄博,湖州、威海、万宁的表现也相对突出。

6月下旬国内单程机票均价过千元

暑运是否将延续“五一”高热度?“量价齐升”现象是否会在暑期进一步爆发?

记者从携程了解到,从5月下半月出行机票数据来看,目前国内单程机票含税均价为741元,较2019年上涨7.9%。而自6月起,上半月的均价为805元,较2019年增长12.6%,下半月由于临近暑运且涵盖端午假期,目前均价已经达到1012元,较2019年增长29%。

截至5月16日,携程数据显示,暑运期间机票均价为1509元,搜索热度较2019年增长22.9%——从价格及用户搜索看,旅游出行热度将大概率延续“五一”火热态势。

为了降低用户出游决策成本、助力提前锁定暑期好价,66家航司、75家机场共同参与的携程626“嗨飞节”已正式上线,澳门航空双人往返套票不含税540元起、往返新加坡不含税1380元起、携程自驾游517早鸟价1200元全国任意飞……心动钜惠从5月17日一直延续到7月初暑运开启,用户在淡季即可提前部署特惠暑期游。从首发上线的产品中看到,不少产品覆盖端午、国庆前、元旦跨年等出行旺季。

本报记者 马焱